

**Előfizetési ár:**  
 egész évre 8 frt.  
 fél évre 4 „  
 negyed évre 2 „  
 Egy szám 10 kr.

**Hirdetések**  
 6 hasábos példányban  
 7. másodszor 6 s minlen  
 további sorért 5 kr.  
 NYILTTÉRHESEN  
 soronként 10 kr-ért vé-  
 tetnek fel.  
 Kiosztási illeték minden  
 egyes hirdetésért külön  
 30 kr. fizetendő.

# ZALAI KÖZLÖNY

A lap szellemi részét  
 illető költségek a  
 szerkesztőhöz,  
 anyagi részét illető  
 költségek pedig a  
 kiadóhoz bérmentve  
 intésandók:  
 NAGY-KANIZSA  
 Wlassics-ház.  
 Bérmentelen levelek,  
 csak ismert munkatár-  
 saktól fogadhatók el.  
 Készítők vissza nem  
 küldetnek.

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

N. Kanizsai város helyhatóságának nemkülönbén a „n. kanizsai kereskedelmi s iparbank“, „n. kanizsai takarékpénztár“, a „zalamegyei általános tanítótestület“, a n. kanizsai kiadónévelő egyesület“, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n. kanizsai külvárosi bizottsága“ s több megyei és városi egyesület hivatalos értesítője.

## Hetenként kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.

### Felhívás előfizetésre.

A „Zalai Közlöny“ folyó július hó 1-én újult erővel folytatja küzdelmes pályafutását, nem kimélve sem erőt sem fáradságot, hogy hosszu életénél fogva az általános elismerést továbbra is kivirvja, megérdemlje.

Igyekszünk a pontos megjelenés által emelni a bennünk helyezett bizalmat, melyet azáltal is kiérdemelnünk törekszünk, hogy terünk szük voltánál fogva is, lehető gyors és hiteles közleményeket hozzunk egyáltalán a hazai, de tüzetesen megyei életünk viszonyairól; s ebben e vidéken egy laptságunk sem előzhet meg, miután hetenként kétszer jelenik meg lapunk. S ha a viszonyok engedik s izgalmas napjainkban tömeges pártfogás kívánatja velünk, hajlandók vagyunk hetenként háromszor is kiadni, noha jelenlegi állapotunkban is fellette megelőzzük laptságainkat.

A t. közönség becses figyelmét, hazafias pártfogását továbbra is kérve jelezzük, hogy az előfizetéseket mielőbb megújítani sziveskedjenek, miszerint a lap küldésében fennakadás ne történjék.

**Előfizetési ár az eddigi:**  
 Julius 1-től szept. végéig negyedévre 2 frt.  
 decz. fél 4 „

Az előfizetések legzélszerűbben postai 5 kros utalványon eszközölhetők egyenesen Wajdits József lapkiadó könyvkereskedésébe Nagy-Kanizsa, Wlassics-ház, hol a hirdetések is jutányosan elfogadhatók s gyorsan közölhetnek.

A lap egyes száma előre több példányban is megrendelhető.

KIADÓ HIVATAL.

### Kirándulás Fehér-megyébe.

Junius 11—15.ig.

(Vége.)

Arany ifju kor! Nem érzünk a négy napi utazás fáradsalmaiból semmit — elfelejtettük, mintha mi sem történt volna, s csak az ígérkező mulatság lebegett szemünk előtt; a zene hangját hallók füleinkben, mire emelkedett a mell, feszültek a lábak. Nem voltunk azonban aggodalom nélkül, s nem épen alaptalanul; negyven fiatal ember, kiknek majdnem több felénél áldoz a táncz istenének (vagy istennőjének?) méltán aggodhatik, vajjon nem marad-e tánczosnó nélkül az első, vagy második négyvesen, a mi ily komoly kirándulás alkalmával is elég fontos dolog.

Nem volt e kisnyári mulatság fényes, nemes egyszerűségben, felsztyelen jókedvben annyira ragyogott, hogy mindannyiunkat elragadott. Meglett a kaszinó csinosan felsztyezett terme a Lovas-Berényi és környékbeli hölgyek koszorújával, (tehát aggodalmunk mégis alaptalan volt) mindannyian egyszerűen öltözve, ajkukon vidám mosolylyal, szemekben fehérmegyey tüzzel. S hogy történt — hogy sem? de az utolsó csárdást a hasadó hajnal piros fényénél jártuk, mi hogy utolsó volt, mindannyian ösztönten sajnáltuk.

Egy-két órai nyugalom után az uradalmi szőlő és erdőség megtekintésére indulánk.

A szőlőhegy nem messze fekszik a városkától, pompás fekvéssel. Tövében több kicsiny, kápolnászerű-, s egy nagy pince van építve. Ez utóbbi felett egy hatalmas épület emelkedik, melyben a szüreti munkák

végeztetnek. Köben vannak a borsajtók, melyek mind a régi faszkeresztek. Nagyk, erősek és tisztán vannak tartva. Az épület alatti nagy pince hűs és tiszta, benne a hatalmas hordók három sorjával húzódnak, s mindegyike igen tisztán van tartva.

A szőlő 29 hold, s különféle fajkkal ültetett; közepén egy nagyuri izlés szerint épített emeletes pavillon áll, kellemes kilátással a vidékre. Nyugotról a kéklő Vértesek, ezek előtt a messze terjedő kalászos vidék, porzó utaival; délről Lovas-Berény, fehér házaival, a többi oldalról a zöldelő erdő látszik.

A szőlőből kiemelt a reánk várakozó kocsiakra ültünk ismét, s az erdőbe indulánk. Czikeczakos ut vezet az erdő beljébe épített erdei pavillonhoz, két oldalt lombos fák által boltozva, mik kellemes hűst nyújtanak a rekkenő melegben.

A pavillon valódi főuri izléssel van építve és berendezve. Egy nagyobb kerek, és két kisebb osztályból áll; a középső nagy, kerek terem alapzata fehér és veres márványkockákból van kirakva, közepén egy nagyobb, kör alakú fehér márványlappal; ha erre ráállunk és beszélünk: a hang a homoru boltozatról mintegy bőmbőlve verődik vissza a falba. Nagyobbszerű ennél az egyik mellék-szoba berendezése; a mit az ember itt lát: az mind szarvas-agancs és szarvas-bőrből van készítve. Mintegy hat szék, két asztal, két pamlag lába és támlája agancsból van művészesen összeállítva, és az egész szarvas bőrrrel bevonva. — E pavillont a főuri család egy megboldogult tagja építtette.

Az ebédet az épület mellett a zöldben találták fel, e czélra összeült asztalokra,

melynél részt vettek az uradalom tisztviselőinek kedves családjai is. A pártalan vig kedélyű pnszta-börgöndi kasznár ur, nehogy valami hiányozzék: Pháráó fekete utódit is felrakatá egy hoszu szerkesztő szerkesztővel egyetemben, s így az ebéd a legnagyobb kedv mellett költetett el. Vidám dalok és harsogó éljeneköl viszhangzott az erdő, míg három órákor elindulánk, hogy a hűs erdőn keresztül menve, a „Melegy hegy“-nek nevezett magaslatról ígérkező szép tájképet megtekinthessük.

S valóban szép e tájkép. Egy oldalról a ludfalkához hasonló kis falucskák gyönyörködtek a szemet a zöld rétek közül, s míg a táj szemlélésébe mertlünk: hátsunk mögül a szellő hozza fel az erdő balszamos illatát.

Visszamenet az usztatót tekintők meg, hol épen juhuztatás volt. Ritka gondallal van a víz ezen usztatóhoz összeszorítva egy kis tavacszkában, melyből kis csatornákon át jut a jól berendezett épületbe. — Az épület belseje mély, s az usztató két oldalán van elhelyezve, s így, amint a juh az egyik oldalon végig uszott, a másik oldalon ismét visszacsúszhat.

Az usztatótól a parkba mentünk, melynek kerülete 1/4 mérföld. Gyönyörű egy kert! Az összevívissa s mégis rendszeresen tekergő, gondosan művelt kavicsos utak, illatos, zöldszinű lomb-boltozatokkal vezetgetik az embert, hogy lásson és gyönyörködjék. Itt egy kis sziget, csupa virág és illat, mesterségesen összeállított mohos kőpadjaival csalogat a kompra, mely a körülte elterülő kis tavon leng, hogy lombos fái hűs árnya alatt andalog, mellette kis halász kunyhó, melynek láttára mintha

## TÁRCZA

### Egy percz elég volt...

Egy percz elég volt, hogy magláttátek és az az egy percz elvált eszem; Azóta téged látlak mindenütt s előttem lengsz szépség-szintelen.

Előttem áll elbájló termeted Miként őszel lüpkéket könnyedén Előttem long varázsló két szemed, A melyben ódát, menyét láttam én.

Holló hajad leomló fürtjeit Látnom homályos, néma éljeken A napba hogyha nézel, két szemed Bűvés sárgáért látom szünetlen.

Es hogyha látok szép halmozást A tengernapt sziklá, kemény ódán Száved látom, mely mint a part köve Olyan szép sima és olyan kelemény.

V. SÁRFFY IGNÁCZ.

### A lyoni koldus.

Huszonöt éven át kéregetett alamizsnát egy öreg koldus, a lyoni székes egyház ajtajában, Lajos János, így hívják őt a lyoniak, mindennap a templom fő bejáratának lépcsőzeténél térdelt, ájtatosan imádkozott, ősz alakja, áhitatos imája, mindenkiiben részvétet kellett, és oly annyira megoszták már a lyoniak e helyen, hogy a templom oda illesztett szobrának tekintettek. Reggel korán, még mikor mindenki aludt, Lajos János már, a templom előtt imádkozott, és csak akkor tért haza, midőn este minden szj lecsendesült és a város

lakói nyugalomra vonultak. Életét a templom ba járó hívek kegyeletére bizta; mert azon fillérekből tengődött, melyeket a jó szívek per sejtébe vetettek. Lajos János modora, arcz kifejezése, bizonyos neveltségre mutatott, és koldusársai között, kik körébe s-rglének, ő részeseült a legtöbb méltánylásban, talán azon részrehajlatlan igazságszeretete miatt, melyet az egybegyűlt alamizsna fillérek aránylagos kiosztásában tanusított, vagy talán mivel társait, kik szomorú sorsuk ellen gyakran kifakadtak, enyhítő vigasztalással tudta megnyugtatni.

Lajos János már 70 éves volt, de mult-járól 25 évet leszámítva, a mióta koldus volt, senki semmit sem tudott, és róla mindenki azon különös észrevételt tevő, hogy „sohasem lép be a templomba“ pedig senki sem kételkedett abban, hogy Lajos János keresztény katolikus. A szent mise alatt, midőn a hívek imája a tömjén füstjével és a virágok illatával szállt az égbe, midőn a szent énekek gyönyörű harmoniája visszhangzott a magas bolt ívekben, az öreg Lajos János is földre szegezett szemekkel, magába mélyedve rebegte könyörgését a Mindenhatóhoz; néha egy tekintetet vetett a templom belsejébe, végig nézett az egybegyűlt hívők sokaságán, — az ájtatos keresztények angyal csoportja, a homályban, a templom színezett ablakain át, szeszórt napugarak, a magas oszlopok, melyek százdokon át tartják a magas bolt íveket, mint jelképei a vallás örökké valóságának, az egyház bajjainak végén felemelt magas oltár, számos gyertya lángtól megvilágítva, virágcsokrok és koszorúkkal díszítve, elragadták és feszült merengésben tarták az öreg koldust. Seimei sokszor könyvekben álltak, s midőn

az áhitat pillanataiban azokat nehéz fohások között az égbe emelte könnyei özönnel csordultak arczedőin alá. Valóban ha Lajos János a kereszténység első korzakában él, a hívek sorából való ezen önkényes szűzítéséért, és feltűnő, áhitatos magaviseletéért, valami rettenetes bűn által terhelte, s elátkozott szellemnek ítélték volna, mely mint árnyék kénytelen tévelyegni az élek sorában.

Egy már éltes lelkész tisztelőző Durmes ur volt az egyház papja, kinek rendes keresztényi jó szokása volt, az alamizsnára szánt filléreit az egyház szegényei között való kiosztás végett, minden reggel Lajos Jánosnak át adni.

Különösen-k találta egy napon a lelkész ur, midőn az alamizsnát Lajos Jánosnak a templom ajtajában át adni akarta, hogy az öreg koldust nem találja szokott helyén, holott 25 év óta ez soha megem történt, és Lajos János volt a kegyeltes jöltevésszoklásában 25 éven át megbízottja, ki is e tisztét minden kor híven és becsületesen végezte. Most is a jószívű lelkész a kegyelet adóját a szokott módon leróni akarván, el ment tehát az öreg koldus lakásába. Itt azonban különös meglepetés várt a nyomorúság gyunyhója helyett egy tágas és fényesen berendezett lakásba lépve, ennek egyik zugában kevés szalmán elterülve halálos vonaglóak közepette találta Lajos János a lyoni öreg koldust.

A lelkész megjelenése egy kevés enyhületet kölcsönzött a szerencsétlennek s remegő hangon szólott „kösözöm lelki atyám, hogy ily kárhöztes szerencsétlenül meglátogatásra méltatott“.

„Öreg barátom“ szólta a tisztos lelkész,

„azért jöttem, hogy megtudjam mire van szükséged“.

„Már nincs szükséged semmire“ válaszolt az öreg „halálom órája közel, csak lelkiismeretem gyötör, s a lelkiismeret furdalásának kínjában lelkeim oly nehezen menekülhet a bűnös testből“.

„Talán valami nagy bűnt követél el, mely súlyával lelkedre nehezült, s mely bántja öntudatodat“.

„Igen, atyám, nagy bűnt — véghetetlen súlyos vétet“ — szólta fuldokolva a koldus, „melynek megbánására e kinteljes hoszu életemen át hiába törekedtem, oly nagy bűnt, melyért bocsánatot itt e földön nem lehetek Istentől, a melyért bocsánatot nyerni nem lehet az égben sem“.

„Lehetetlen, hogy ily nagy legyen bűnöd“ — szólta a lelkész vigasztalólag, „nem létezik olyan nagy bűn, melyért Isten véghetetlen jószágától bocsánatot ne remélhetünk, kételkedni Isten könyörületességében kárhöztesabb volna mint bármi nagy bűn, — a vallás enyhítő balszammal járul a bánkódó bűnös sebéhez, bízzál atyámfa az ég urában, ő nem hágy el, s ha bár sokat vétkeztél is, ő sokat is megbocsát, a bűnbánó mindig számíthat az isteni kegyelemre“.

A haldokló néhány kínos mozdulatot tén, s minden erejét összeszedve, hogy lelkét még egy kevés jelenlétre kényszerítse, azután töredelmes hangon így szólta, „Atyám egy szomorú történetet fogok elmondani, mi által bűnös lelkeket csak mint embernek és nem a lelkésznek akarám feltárni, mert mint azonnal látni fogja, nem vagyok méltó az egyházi szentségre, méltatlan vagyok az imára is; mégis... és itt egy

érezend a halászlé inycsiklandó illatát, pedig ez illat, mi idegeidre hat — egészen más, nem oly anyagi, de fonságesebb, melyet ama rózsadomb küld feléd, nehogy elfeledj, megtekintni bájos, gyermekeit: a szebbnél szebb rózsákat. A vár-torony alaku kis épület a kert közepén, meredeken felúto csigalépcsőjével a legkedvesebb képet mutatja. Egy kicsiny, csörgő patakocská sem hiányzik, mely köveces padokan vigan szökel tovább, mintegy kacérkodva partja virágaival. S ennyi öröm közt egy sirmlek, hatalmas fák tövében, zöld repkényűt körül futva: a tanítványi kegyelet jele, mely egy egyszerű szerzetes felett emelkedik, ki valamely grófi tag tanítója volt.

A kastély előtt egy roppant hárs emelkedik, melyet állítólag Rákóczy Ferencz ültetett volna, s jelenleg 180 éves. Hatalmas vastagságú dereka és koronája ez állítás mellett bizonyítanak. Űde, balzsamos illatott terjesztő lombjai kedves árnyat nyújtanak, s a legszebb mulató helyévé teszik az alját.

A bucsu-estély is megtörtént, s mi az öröm közé egy kevés ürmet kevert: az a válás fájdalom volt. Könyvezve bucsuzunk a kedves helytől, s különösen azoktól, kik e helyet nekünk oly kedvessé tévék, de telve egyszerűségi oly bő tapasztalatokkal, melyet csak ily kirándulás alkalmával szerezni lehet!

Junius 15-én ünnepélyes „Te Deum” után kocskira rakódva, vissza indulánk, míg mindannyiunk ajakát egy gondolat hagya é:

„Isten veled!”

GARAY SÁNDOR.

### Jegyzőkönyv.

A „zalamegyei általános tanítótestület” központi választmányának 1878. évi június hó 11-én tartott üléséről.

#### Jelen voltak:

Schmidt Károly elnök, Hoffmann Mór, Horváth Pál, Hajgató Sándor, Németh Ignác, Rózsavölgyi Antal, Venczel Rezső, Páros Endre, Váry József, Szalay Sándor, Lisztner József, Récsy György, Dömölky László és Tóth István, továbbá: Nucecz József iskolászéki elnök.

Elnök meleg szavakkal üdvözölt a választmányt, az ülést megnyitotta nyilvánítva. Olvastatik a múlt évi jegyzőkönyve, mely észrevétel nélkül hiteltelítettik.

kis szünetre tenn akadt, mialatt sápadt arczaú a reménynek egy sugara vonult át, „ha majd mint ember meghallgatod, és mint lelkész méltónak fog tartani az utolsó kenetre, úgy magamat atyai kegyelmébe ajánlom, és az isteni könyörület reményében, fogok vizsgálatát, lelkeimnek könnyebbülését keresni.”

Az öreg koldus ekkor felemelkedett fekhelyéből, és a csekély szalmát összekapartva reá üt, fejét a szoba falának támasztva, szemmel mérően a lelkészre emelte és élettörténetéből a következő eseményt beszélt el.

„Egy szegény vinczellér fia vagyok, házám Bourgoigne, s hol atyám egy kis falu urának teljes bizalmában részesült, gyermekemök óta a gróf ur kastélyában nevelkedtem fel, s a jó ur még mint kis fiút, saját fiának leendő komornyikjává szemelki, tanulmányaimban azonban feltűnő haladást tettem, mert a gróf ur a legjobb nevelésben részesített, tanítóim ajánlata, dícsérete, pártfogóis az akarat a gróf urnak réam vonatkozó szándékát megváltoztatta, s így történt, hogy sokkal magasabb rangra, titkárságra emelkedtem a grófi családnál. Husz éves voltam épen, midőn a forradalom kitört, a kor eszméitől eltelve, a nagyra vágyásban elragadtatva e hivatalomat is csekélynek és szolgaiasnak találtam, a párisi mozgalom csakhamar a vidékre is elhatott, a gróf lakásában nem látva magát biztonságban mitűn minden eselédét elbocsátotta egész családjával Lyonba menekült, azon reményben, hogy itt a nagy tömeg között feledés folytán, kikerülhet a lázadók üldözését, mint a család neveltje, ügyelőlvő gyermeke, én is követtem őt. A forradalom egész birtokán kitört, de holléttüket senki sem tudta, a gróf ur minden vagyonát elkoboztattott, hanem ezzel ő nem sokat törődött, csak hogy egész családja biztos lehetett, és várta istenben vetett bizalmam a helyzet javulását. Hiu remény! A legbiztosabb embernek állok családrádsága mindent megemmisztett, ez a gróf családát elárluja, menhelyét feltévedte, és ez állok, e nem ember én valek!

(Vége következik.)

I. Olvastatik az „egyetemes néptanító” gyűlés 50-es bizottságának a népevelők lapjában megjelent III-ik egyetemes gyűlésre szóló meghívása, a melyben egyezseregim felkéri a megyei egyleteket, miként minden egyelet tegye tanácskozása tárgyává az 50-es bizottság által felállított tetteket és aszokról szóló határozataikat küldjék be.

Ezután elnök előadja, miszerint e pontokat a paedagogiai szakosztály már megvitatta, kéri e szakosztály határozatainak felolvasását. — Mi megtörténvén, részletes tárgyalás következett.

Az első pontra vonatkozólag elébb felolvastatik: az „aradvideki tanítóegyletnek” megvitatás végett küldött magyarországi népeveleők szövetségének tárgyában kidolgozott „szabály tervezete.”

A választmány a fennebb jelzett aradvideki tervezetet úgy egészében mint részleteiben teljesen magyarává teszi és így a paedagogiai szakosztály jegyzőkönyvének.

I. sz. pontját, mely szerint Hajgató Sándor indítványára elhatározták, hogy Bánfy Alajos tagtárs indítványa, illetőleg javaslata terjesztésük elő a czédből, hogy az országos egyesülés ez irányban hajtsák végre, el ejti.

2. Az Eötvös alapsz. határozatát, hogy az egyetemes gyűlésen hassunk oda, miszerint a segélyezés jövőre úgy történjék: hogy 1/3 részben a közpénzrendszer, 1/3 részben az egyetemen járók segélyeztessenek.

3. Az 1868. XXXVIII-ik t. cz. revidioját illetőleg a zalamegyei általános tanítótestület központi választmányának idején készített központi javaslatot a népoktatási törvény revidioját illetőleg, azt ma sem tartja meg elavultnak és a III-ik egyetemes tanítógyűlés becsese figyelmébe ma is meg ajánlani.

4. A népoktatási törvény felállítására nagyon szükségesnek mutatkozik, csak hogy óhajjuk, miszerint azoknak használatára a nép a lelkesz urak által a szövekről is buzdították.

5. Az iskolai takarékpénztárakat kísérletképen tovább is óhajjuk fenntartani.

6. A vallás oktatás kérdésének tárgyalását mellőzni kívánjuk.

II. A nyugdíjtvény revidiojára vonatkozólag a pozsony megyei hivatalos tanítótestület máj. 1877. május 28. és 29-én tartott VI-ik nagy gyűlése alkalmával egyebek között következő határozatot hozta: „A tanítóegylet egy országgyűlési képviselővel forduljon az országgyűléshez, kérvén ezt, mellőztetők az 1875. XXXII t. cikkét, mely a néptanítói nyugdíjról szól, oda módosítani, miszerint ezen törvény-szikk 33 ik §-a, melyben a községi néptanítók-tól az új nyugdíjazási törvény alkotásáig beszedett 2/3-án ezen nyugdíjazási alapba való bekebelezése elrendeltek, toldások meg azon hozzájárulással, melyben kimondassék, hogy ezen befizetett pénz azon tanítóknak, kik a nyugdíjazásra felvételték, a most folyó években számították be évi járulékal; azon tanítóknak pedig, kik koruk előhaladottsága miatt a nyugdíjazásból törvényesen kizárva, illetőleg, kik annak nem köteles tagjai, befizetett pénzük adassanak vissza.”

A pénztári szakosztály terjedelmesen indokolt indítványa folytán a zalamegyei általános tanítótestület központi választmányja is a Gellér társulat eszméjének mellőzésével a pozsony megyei hivatalos tanítótestület idézett határozatának indokait, a mint azokat, az ismeretes, Modorban 1877. nov. 1-én kelt kérvényében kifejtette, egész terjedelmükben elfogadta és a folyó évi augusztus 21., 22. és 23-án Budapesten tartandó III-ik egyetemes tanítógyűlésnek is ugyanazon indokokat elfogadás végett az országgyűléshez intézendő közös kérvény számára egyhangulag a legmelegebben ajánlja.

III. Elnök kérdési végre a központi választmány tagjait, megtartassék e a jelen évre kitűzött megyei nagy gyűlés Nagy-Kanisznán? Határozatuk, hogy a jelen évről is épen úgy, mint azon évről, melyben Budapesten a II-ik egyetemes tanítógyűlés tartottat, a következő évre halasztassék.

Ezzel elnök az ülést bezárja.

Kmf.

SCHMIDT KÁROLY,  
a zalamegyei áll. tanító  
testület elnöke,  
TÓTH ISTVÁN,  
jegyző.

### Tárgyaló-terem.

A nagykanizsai kir. törvényes bíróságnak ülésterméről a f. év június havában a következő bűnperek vétetnek nyilvános tárgyalás alá; ugyanis:

Julius 12-én:

1. Dani István esztrényei lakos ellen szülő birtalmazás miatt végtárgyalás.
2. Weisz Miksa nagy kanizsai lakos ellen sikkasztás büntette miatt ugyanaz.
3. Borsos Péter esztrényei lakos ellen súlyos testi sértés miatt ugyanaz.

Julius 12-én:

1. Glavin Mihály perlaki lakos jövedéki kihatási ügyében itélet hirdetés.
2. Ruzsammán András ellen ugyanoly ügyben ugyanaz.
3. Ferkács Mária ellen ugyanoly ügyben ugyanaz.
4. Varga József bakonaki lakos ellen súlyos testi sértési ügyben II-od bíróság itélet ki-hirdetése.

5. Pál Ferencz esztrényföldi lakos elleni bírói zártkörű iránti ügyben ugyanaz.

6. Baly György kacsorlaki lakos közérkölésig elleni kihágó ügyben ugyanaz.

7. Gerencsér István körmendi lakos elleni tolvajlási ügyben végtárgyalás.

8. Fischer Ferencz ellen sikkasztás, közérkölírat hamisítás miatt folyamatba tett bűnpereben ugyanaz.

(Folytatás köv.)

### Helyi hírek.

— **Dr. Falk Miksa** nagynevű publicistának, Keszthely választókörletét képviselője ma, vasárnap, július 7-én érkezik meg választói kerületébe s másnap hétfőn dében tartja beszámoló beszédét. Isten hozza szerencsésen! Egy hangu megválasztása kétségtelen s csak gratulálunk a kerületnek.

— **Zalamegyében**, a Zala-Egerszegén július 2-án tartott pártgyűlés alkalmával az eddigi kormánypart Glavin Lajos és Skubics László szavazata ellenére elhatározta, hogy mint ilyen feloszlak a a közpölyi alapon álló ellenzékké változik át. A zalamegyei ellenzéki szervező gyűlést július 8-án fogja megtartani.

— **A déli vasuton** nagymennyiségű szénát szállítottak Eszékre — Bécsből.

— **Ertesítés**, azon szülőknék kik gyermekeiket körépiakolába küldeni óhajják. 1. Az új középiskolai rendtartás 5. § értelmében a reálisok első osztályába oly tanuló vétethetnek fel, kik a 9 ik évet betöltötték és 12 évesnél nem idősebbek. Ismereteiknek mértékére megkivánatik, hogy a népiakola negyedik osztályának tananyagában kellő jártassággal bírijanak. Ezen ismereteiket külön (ingyenes) felvételi vizsgálattal igazolják. 2. A rendtartás ezen pontja megengedi, hogy 12 évesnél idősebb fiúk is felvételtessenek (mely esetben a tanári testület határoz) és, hogy a rendes iskolát nem, vagy hiányosan látogatott ifjak is felvételi vizsgálatra bocsátassanak. E vizsgálat sikerétől függ a tanuló rendes felvétele. 3. A felvételi vizsgálat anyagát nem a régi IV. évfolyam tanterveinek, hanem az új középiskolai tantervnek, melyben az új beosztású V. és VI. népiakolai osztálynak, hanem az új rendszert szerint alakított negyedik népiakolai osztály tanterveinek. 4. Szegényebb sorú, jó tehetségű tanuló felmentenek a felvételi díj és az egész évi tandíj alul és ingyenes tankönyvekben részesülnek. Az ingyenes vagy mérsékelt áru élelmiszer ügyében felvilágosítást ad az ezen évi reálisokai értesítő „jókönyvsági ügy” című rovata, valamint a program utolsó pontja. Sümegh, 1878. jun. 22-én Ádám Iván, reálisokai igazgató.

— **Az illetékek** után járó késedelmi kamatok tárgyában. M. kir. pénztügm. 1878. évi 11365. sz. rendelete. Felmerült kéteyek alkalomán, kijelentem, hogy azon illetékeknél, melyekre néve a pénzügyi hatóság részéről fizetési halasztás adatott, a törvény szerint járó késedelmi kamatok a késedelem egész tartamára, tehát a halasztási engedélyt megelőző időre is, — 6%—kal számítottak; s hogy az 1873-ik évi IX. törvény-szikk 15. § értelmében a késedelem tartamához képest félévénként 1%—kal növekedő késedelmi kamatok felszámításának csak azon illetékeknél van helye, melyekre néve fizetési halasztás nem adatott, valamint az engedélyezett halasztás lejárta utáni időre azon illetékeknél, melyekre néve halasztás adatott ugyan, de azok az engedélyezett halasztás lejárta sem fizettek be.

— **Letenyén** vasárnap, július 7-én nagy érdekeset tartatik a következő választására néve, eddig négyet hallottunk említeni: Ujlaky József, Tuboly Viktor, Apáthy István és Lukács Gyula urakat.

— **Balaton-Füreden** a 3-ik számú kimatatás szerint június 26-ig 239 folyószámban 371 fűrdővendég jelentkezett.

— **Estrengnyén** múlt kedden este a villám egy 13 éves fiút agyon sújtott. Ugyanez este a jég többhelyütt kárt tett. Récsén pedig szerdán egy kanaszt ütött agyon a villám.

— **Balaton-Füredről** vettük a következő értesítést: A „Szeretetház”-ban tartott évi vizsgálat nagyszámú közönség előtt történt, általános elismerésben részesültek a derék igazgató s tanítóistársai. A fűrdőintézet éber szelleme a köztiszteltül tevékeny igazgatója, Écsy László urnak névnapja szinte ünnepélyesen tartott meg; a szeretetházi növekedék éneklésével a érdelem szavallással tisztelték meg kedves jötevőjüket; a diszebbben Simon Zeigmond apát ur óga, Junák cs. püspök ó mga, kossorus ifju

költőnk Endrődy Sándor sat. szebbnél szebb pohárköszöntéseket mondottak. A fűrdő-biztos Nagy Sándor ur, ki ny. huszárőrhadnagy erte-delen éborséggel örökdió a csend és rend felett, Károlyi Nándor derék magyar vendéglőstünk a „Nagy vendéglő”-ben kitűnő jó konyhát tart, méltan megérdemli a tömeges látogatást. Rabech vizsajzött Grátsból s jelenleg az „Esterházy”-féle vendéglő bírja.

— **Művészi** hó vagyis június 26-án tartott Mihályfi községi jellegű (Zalamegyei) iskolájában a szűrvizsgálat, t. Beszenyey Ernő ottani földbírtokos és iskolászéki elnök ur vezetésével. Ha van valaki, ki hazájával jót tesz, úgy az azon hazafi: ki nemzete sarjainak felvilágosítása és nevelése áldozatokkal hoz. A nevezett honfiai köré sorolando fennteljezett érdemeihez elnök ur is, ki nem részve semmi fáradságot és áldozatot a nevezett czélra, közöszeg é teren mintaközséggé alakította át. Gondokodott ugyan jóles tanítóiról, jól berendezett iskoláról sat. Nem cserél a szokások dicserétek számátasaportin; mert a tett nem szorul dícséretre. Csak azon czédből óhajtanánk a fenntart német lenni ur egyén pártalan ügyesretelt nyilvánosságra bocsátani: miszerint a sok vagyonos és mindennel bővelkedő úri családok est olvasva, asziveskednének útutanozni. Ugyanis a nevezett iskolai vizsgálat a legkitűnőbbben sikerülvén, a mért az ottani tanító Tóth Lajos ur legmelegebb elismerést érdemel. Vizsgálat után felolvasottat az iskolai takarékpénztár állapotáról szóló jelentés, mely által kimutatott: hogy a kis gyermekek napi keresetükből gyűjtött összeg 2/10 frtra rug. Ezután következett a szorgalmasság tanulók és látogatók jutalmazása, mely nagyjobbbsátt fenntart elnök ur alapítványi letéteiből, mégis t. Forintos Kálmán, t. Simon N. mérnöknek urholgyek és ottani lakosok kegyes adományozásából állott. Körülbelül kiosztottat 50 frt készpénz bankó és ezüsten, továbbá 15—20 frt ural érték ruha és más eszközökben. Az illető nemeselekek tetteinek meglopetése folytán közlöm a sorokat azon reményben: hogy vagyonos földbírtokos és más állapotos honfianak követendik e nemeseledek hozatalát. A jó ég adjon sok Beszenyey Ernő urat hasáknak.

— **Meteorológiai** észleletek a csaktornyai községi elemi néptanodánál 1878. évi június hóban. Közép légneműsége: 746-1 milliméter, legnagyobb légneműsége: 56-5 mm. 7-én reggel 7 órakor; legkisebb légneműsége: 38-8 mm. 15. este 9 órakor. — Közép hőmérséklet: 4-19-4 C. legnagyobb hőmérséklet: 29-39 C. 30-án délután 2 órakor; legkisebb hőmérséklet 11-09 C. 7-én reggel 7 órakor. — Közép párnyműsége: 11-5 mm. A levegő közép nedvessége százalékokban: 70-0%, legesekélyebb nedvesség: 34%, 13-án délután 2 órakor. — Közép felhőzet (0-tól 10-ig számítva): 4-8. Egészen derült ég (0-vel jelzve) 6-szor. Egészen borult (10-vel jelzve) 17-szer. Közép szélerekség (0-tól 10-ig számítva) 2-0 ószámsan észleltetett 60 szél, és pedig: északi 4; északkeleti: 16; keleti: 2; délkeleti: 3; déli: 6; délnyugati: 7; nyugati: 8; északnyugati: 7; széleszed: 7-szer. — A légköri csapadék (eső) havi összege: 50-85 mm. Legtöbb csapadék — 16-85 mm. volt 5-én. Eső volt 10 napon. Köd volt 3-án. Harmat volt: 18 napon. Égi háború 3 napon. J.

— **Magyarországi** és kapcsoló részleik melyen tisztelt közönséghez! Midőn hazai iparunk és gazdaságunk emelése érdekében elhatároztuk egy Székesfehérvárról 1879 ben tartandó országos ipar-, termény- és állatkiállítás rendezését, tisztábbá voltunk a feladat nehézségével, de megfeszített munkásságunk mellett legyőzni hittük azon reményben, hogy édes magyar hazánk minden igaz fiának hazafias támogatásával találkozzunk. E hittünkben nem csalatkoztunk, mert a hazai sajtó nemes támogatása által már eddig is sikerült ország-szerre érdekeltséget kelteni, mit emel azon tény is, hogy kiállításunk érdekében működő bizottsági tagoknak száma, kik az ország különböző vidékéről lettek a bizottságba bevalasztva, az ezerszázt meghaladja. A munkálatok szakadatlan folyának, de hogy a kivitelnél legyőzhető akadályok fel ne merüljenek, tisztelettel kérjük a bejelentéseket mielőbb megenni. A bejelentések 1878. július elejétől elfogadtatnak, s úgy a bejelentés is, mint a kiállítás szabályzat kívánatra alólirt végrehajtó bizottság által azonnal elküldetik, és a kérandó felvilágosításokat mindenkor szives készséggel adandja meg. A székesfehérvári országos kiállítás végrehajtó bizottság nevében. Székesfehérvárról 1878. július 4-én. Grf. Zichy Jenő, b. elnök. Csátrai Kálmán, b. j.

— **Rövíd hírek**. Japán belügyministere orozva legyilkoltatott az utcán. — Méhadán az idén már 2725 fűrdővendég volt. — A marokki császár meghalt. — Egy rimasombai ügyvéd 58 ezer cserbogatart irtott ki. — A jóv országgyűlés okt. 17-én hivattott egy be. — Tissa Kálmán hosszabb ideig Gostzen lakik. — Trichines amerikai sonkákat koboztak el Bécsben. — Dömsödön egy anya 3 gyügyermet szült;



H I R D E T É S E K :

867. sz.  
1878.

639 2-2)

Árlejtési hirdetmény.

A tapolcai-kanizsai államutón 53 szám alatt lévő halotnoldvői rozzant jármás hidnak helyreállítását a nagyméltósági köznevelési és közlekedési minisztérium 1878. évi június hó 15-én kelt 6788 számú magas rendeletével 5237 forintnyi összeggel engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből alólt hivatal iródjában folyó 1878. évi július hó 17-én reggeli 10 órakor, csupán írásbeli ajánlatok elfogadásával nyilvános árlejtés fog tartatni, melyre a vállalkozni szándékozók meghívotnak.

Az írásbeli ajánlatok felett kitétt nap reggeli 10 óráig fogadotnak el, ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kitűnő; továbbá számmal és szóval kirandó azon számtól elegendő nyelvet ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlókba a munkálatokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Az írásbeli ajánlatokhoz a vállalat összeg 10%-je köszpénzben vagy magyar állampapirokban esztaloló.

A műszervevények és feltételek az alulírt hivatal iródjában a szokott hivatalos órákban megtekinthetők

Zala-Egerszeg, 1878. évi július hó 1-én.

A zalamegyei magy. kir. építészeti hivatal.

Umrat és Társa Prágában.

Mezőgazdasági gép gyárosok

ajánlják a szőlőrd kivétel, könnyű járás, nagy munkaképesség, és tiszta esztéről legelőnyösebban ismert, egy ráján álló, mint kerekeken járó



kézi és járgány-cseplőkész zületeket 1-től 8 ló, vagy ökör erejéig.

Továbbá készitünk különféle nagyságu és elismert jó minőségű tisztító rostákat kukorica mörzsolókat és szecskavágókat. (636 2-9)

Képes árjegyzékek ingyen és díjmentesen.

Kőhanyai sör raktár

DREHER ANTAL sörödejéből

Blankenberg Vilmosnál főtér (gabona piarcz) Kaiser-féle házban.

Mindennemű sör 25, vagy 50 literes hordókban és 25, vagy 50 palackos ládáknban a legjobb minőségben kapható. — Helybeli palackozás megrendelések, házhoz szállítva, mindenkor jégbe hűtve és különféle minőségben eszközöltetnek. (425 49 -\*)

Cseplőgépeket

legújabb javított szögcs-rendszer 1. 4 vonó marhára, akár pedig kérebre is alkalmazva jótállás és próbálás mellett leferrtetett vasti szállításai feltételre olcsó árak mellett szállítotnak.

Járvadó ügyünkön keresztetnek. Ismételadók előnyben részesülnek

Mayfart Ph. és társa gépgyárak

Frankfurtban a Majna mellett. (607 8-16)

Határozott óvás hamisítás ellen!

27 éven át kipróbálva!

Dr. POPP J. G.

cs. k. udvari fogorvos Bécsben. (Bognergasse 2.)

Anatherin-präparatumaí.

Üres fogak kitöltésére

nincs hatályosabb és jobb szer, mint fogója, melyek mindenki könnyen és fájdalom nélkül behelyezhet óvras fogába, mely aztán a fogrészekkel és legközelebbi teljesszen egyessül a fogakat a további elromlástól óvja, s a fájdalmat csillapítja.

Anatherin-szájvíz

üvegben 50 kr., 1 flr., 1 flr 40 kr. a legkisebbi szer, ezúton fogfájásokban, gyulladásoknál, a fogus dagasztat és sebeiud; feloldoztatja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghöz erősítés által szilárdítja; a mindőn a fogakat és foghímet minden ártalmatlan anyagot megtisztítja, a szájnak kellemes frisséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot.

Anatherin-fogpasta.

Ezen készítmény a lehel frissességét és tisztaságát fenntartja; azoknál a fogaknak hőférséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghnt erősíti. — Ára 1 flr. 22 kr.

Dr. Popp J. G. növény-fogpora.

A fogakat oly szépen tisztítja, hogy annak napokénti használata által nemcsak a köznyagos fogó eltávolítottik, hanem a fogak zománya is mindinkább tökéletesül. Egy doboz ára 63 k o. é.

Popp aromatikus fogpasztája.

Sok év óta a legbiztosabb óvászerek fogfájás ellen és a legkisebb szernek van elismerve a szájrög és a fogak ápolására és fenntartására. Egy db. ára 35 kr.

Figyelmeztetés!

Előforduló hamisítások következtében bátor gyogyok a t. ex. közönséget figyelmeztetni, hogy minden palack az óvásjegy körül még egy címmel: (Hygea és Anatherin präparatumaí) állatva van, mely egy tisztán álláható viznyomáson az áltami saast és a cím et mutatja. (5651. 5-10)

Kapható: Nagy-Kanizsán: Prager Béla gyógyszerész urnál, Rosenburg és Fesselhoffer József gyógyszerészeknél. — Pépán: Tschepner J. és Bernüller J. néál — Keastélyen: Pásterer gyógyszerész. — Zala-Egerszeg: Isó F. gyógyszerész. — Kapronczán: Werli gyógyszerész. — V. radon: Halter gyógyszerész. — Sümeghen: Dorner Kajet. — Szombathelyen: Pillich Ferenc és Rudolf gyógyszer. — Határvárosoknál: Braun J., Brozmann, és Diebl's gyógyász. — Lovas-Berényben: Heidler gyógyász. — Kaloecán: Horváth K. gyógyszerész — Pakson: Florián J. gyógyszerész. — Körmenden: Horváth J. Somszentud gyógyszerész — Kaposvárott: Kohn J. Schröder és Darás gyógyász. Szegszárd: Brahay gyógyász. — Bonyád: Kramolin J. — Baja: Michlitsch St. Horváth Ist. és Boszok gyógyász. — Pécsen: Zolnay W. és E. Zich, Kuna, Kovács, és Sipőcs gyógyász. — Kárádon: Zsibákassky gyógyász. — Mészárosban: Kiss gyógyász. — Tolna: Fichtl S. gyógyász. — Dunaföldvár: Lukács gyógyász. — Szent-Györgyön: Nöthig. — Alsó-Lendrán: Kiss gyógyász. — Rohonczon: Simon gyógyszerész uraknál.

„Önsegély,”

hő tanácsadó férfiak számára gyöngeségi állapotokban

Ön gyének, kik magümlés, nem gyöngeség, ha külső, valamint illült hajszavnyhen szenvednek, ez a maga nemben egyetlen mű áltai tanacsot és gyökeres segélyt nyerne. Megrendelhető a következő helyen: (615 6-\*)

Dr. ERNST L.,

Budapest, két sas-utca 24. (Ára 2 flt.)

Ki a hány az érdeklő aki akar gyógyulni, kívánatos, hogy a közzé tett tájékoztatást megismerje, azonos szöveg vesse meg magát álló ading gyógykezeléséről, a megkérő tájékoztatást megismerje.

Hilfe für Männer

(634 2-\*)

jeden Alters, welche sich schwach fühlen, durch ein sehr sinnreich construirtes chirurgisches Instrument. Aerztlich begutachtet — augenblicklicher Erfolg garantirt. Broschüren, alles Nähere enthaltend, verschiekt unter Couvert gegen Einsendung von 30 kr. in Briefmarken der General-Agent Bu-jatti, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.

Herzogl. Braunschweigische Landes-Lotterie,

vom Staate genehmigt und garantirt.

Dieselbe besteht aus 86.000 Original-Losen und 44.500 Gewinnen:

Table with 2 columns: Prize amount and number of tickets. Includes 1 Haupttreffer 450,000, 1 Haupttreffer á 12,000, etc.

Reichs-Mark u. s. w.

Die erste Ziehung findet statt am 18. und 19. Juli 1878.

Table with 4 columns: Ganzes, Halbe, Viertel, Achtel. Shows values like 10 fl., 5 fl., 2 fl. 50, 1 fl. 25.

gegen Einsendung des Betrages oder Postverrechnungsendung. Jeder Spieler erhält die Gewinnliste gratis! (633 4-6) Wilh. Basilius, Obereinnehmer der Braunschweig. Landes-Lotterie in Braunschweig.

SZÉPSÉG. A HÖLGYVILÁG. IFJUSÁG.

által mint féltelműtlan bőrfinomatószer általánosan elismertett a hivatalosan megvizsgált, kímélő, arztalmatlan, valódi

RAVISANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Ezen világhírű bőrtisztító szer valamennyi szépségért közzét legihitelesebb és leghatásosabbnak bizonyult szeplők, bőrkülés, rezesség, sárga foltok, valamint minden bőrtisztítási biotus eltávolítására. A RAVISANTE az arczszínek feltünően szép halvány rózsaszínű barnosyzerű fiatal bőrséget ad, a bőr és kezeket gyöngödékké teszi, a lég behatásait megvédi, a gyöngöd bőrt szerez a legkisebbi öregségig. Kapható valódi minőségben: Nagy-Kanizsán Prager Béla ur gyógyszerertárában, Budapestben Török József gyógyász. urnál, Szegeden Kovács Albert es Barossy Károly gyógyszerész uraknál.

Eredeti üvegtok ára 1 flr 50 kr. Kősponti f. raktár Budapestben Schwarz Henrik-nél Mária Valeria-utca, 9 sz. (589 16-20)

Hirdetmény.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására juttatni, miszerint a legjobb minőségű

kátrányt

250 kilon felül 50 kilonként — 1 vémházza 1 flr 20 krral alul 10, 50

coaksot.

500 kilon felül 50 kilonként 1 vémházza 70 krral alul 80

Árusítjuk el. Székesfehérvárott, 1878. június hó 10. (637 2-3)

Székesfehérvári légszuszogató társulat.

Gazdasszonyoknak!

Valamennyi kávépótlózer közt a

Franck-kávé

(Franck Henrik fiaí találmánya Ludwigsburgban)

nagyszerűen jó íze és gazdag tápanyag tartalma miatt a legkeresettebb. — Hogy a közkeletűségű és mindenütt keresett

Franck-kávének

ártsanak, sok gyáros különféle készítményeik silány kotyalókat a hírneves Franck-kávé cím alatt vásárolva; mi több sokan készitők az egész országot: (629 3-6)

Heinrich Franck Söhne in Ludwigsburg, a következő 6 gyártólajdonos: Ludwigsburgban (8-gyar), Rieth, Brettes, Mumbach és Grossgartachban

utányomiat és a silány árakra ragasztják. Mlér?! — hogy a vevőket csalják! Ennélfogva: Elővigyázat a vásárlásnál!

A valódi Franck-kávé feltaláló és gyártói kényeszerűve vannak tehát ládácskajukhoz és csomagálkhoz az aláírás:

Heinrich Franck Söhne

és a hatóságilag letétmentéssett védjegyeket



odányomati és a tisztelt gazdasszonyokat kérti, hogy szes jegyeket szigorúan vizsgálják, hogy így a

valódit

a hamisított-tól, utázzott-tól megkülönböztetni bírják.

Az ország valamennyi jobb nevű fuazkereskedésében kapható a

valódi Franck-kávé,

elítvá a felülbb lécszett védjeggyel és aláírással.